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Schoolsport  -  Werking MOEV

MOEV (Motivatie, Ondersteuning, Expertise, Vernieuwing - Vlaanderen - Vitaliteit) 
ontvangt, als organisatie die verantwoordelijk is voor meer beweging en sport op 
scholen, jaarlijks ongeveer 5 miljoen euro subsidies via het departement Onderwijs. 
MOEV is een onafhankelijke stichting en werkt via een convenant.

Deze stichting werd aanvankelijk aangestuurd door vijf coördinatoren en een algemeen 
directeur, maar deze laatste blijkt al een hele tijd op non-actief te staan. Blijkbaar werd 
deze persoon geëvalueerd, waarna een kritisch rapport volgde. Vervolgens blijkt hij dan 
niet meer betrokken te zijn in de werking van MOEV, maar wordt hij toch verder betaald.

Om hun doelstellingen te verwezenlijken, werkt MOEV soms samen met externe 
commerciële partners via contracten die zij met deze partners aangaan. Naar verluidt 
zou er een schuldenclaim zijn van meer dan 200.000 euro ten aanzien van MOEV omwille 
van niet uitgevoerde engagementen.

In 2015 formuleerde de Vlaamse Sportraad bedenkingen bij de werking van de Stichting 
Vlaamse Schoolsport (SVS). In 2016 stelde Jean-Marie Dedecker in een opinieartikel in 
Knack dat de schoolsport al jaren slecht bestuurd werd. Hij stelde dat er sprake was van 
een succesvolle uitbouw van de schoolsport onder de tandem Willy Seppion en Johan 
Faveere, maar dat die in een neergaande spiraal terechtkwam nadat het duo werd 
vervangen door een algemeen directeur (naar wie hierboven al is verwezen) die, dixit 
Dedecker, een “gedetacheerde apologeet uit de Guimardstraat” blijkt te zijn.

Er blijkt de laatste jaren, zo verneem ik her en der, weinig veranderd te zijn aan de 
werking van MOEV. Alles zit vast en de werking verloopt stroef. De vraag rijst naar de 
bestaansreden van deze organisatie. 

1. Op welke manier en met welke bedragen wordt MOEV financieel en logistiek 
ondersteund?

2. Waarvoor gebruikt MOEV effectief de middelen die ze ter beschikking krijgt? Hoeveel 
van de jaarlijkse subsidies gaat naar personeelskosten? Hoeveel middelen gaan naar 
concrete initiatieven? Hoeveel personeelsleden zijn er vandaag tewerkgesteld?

3. Met welke partners werd door MOEV een contract aangegaan? Voor welke bedragen? 
Wat moest deze stichting daarvoor nakomen? Werden de afspraken daaromtrent 
nagekomen?



4. Bestaat er een schuldenclaim vanwege derden jegens MOEV? Zo ja, vanwege wie en 
voor welk bedrag?

5. Hoe en door wie wordt de raad van bestuur samengesteld? Hoe wordt men tot 
bestuurder ‘verkozen’? Aan welke criteria dient een bestuurder te voldoen om 
aangesteld te kunnen worden tot bestuurder?

6. Hoe wordt het dagelijks bestuur samengesteld? Hoe wordt men lid van het dagelijks 
bestuur? Aan welke criteria dient een lid van het dagelijks bestuur te voldoen?

7. Wie kijkt toe op het functioneren van de raad van bestuur? Idem voor het dagelijks 
bestuur: wie evalueert de raad van bestuur en het dagelijks bestuur, en hoe gebeurt 
dit? Zijn daarover documenten beschikbaar?

8. Wat gebeurt er bij een eventuele negatieve evaluatie van de bestuursorganen?

9. Evalueren de personeelsleden de coördinatoren en de raad van bestuur/dagelijks 
bestuur (bottom-upevaluatie)?

10. Wat zijn de taken van de coördinatoren binnen het coördinatiecomité? Wat zijn de 
criteria voor het aanstellen van het coördinatiecomité?

11. Klopt het dat de algemeen directeur al lang op non-actief staat, maar toch verder 
wordt betaald? Zo ja, door wie wordt hij nu betaald? Wat zijn specifiek de kosten van 
de algemeen directeur, nu op non-actief (totale kosten: wedde/bruto + 
bestuursvergoeding)? Wat is zijn huidige status?

12. Hoeveel vernieuwende initiatieven werden de laatste vijf jaar door MOEV genomen?

13. Wat is de participatiegraad van scholen en leerlingen aan activiteiten van MOEV? 
Vanaf wanneer spreekt men bij MOEV van participatie aan activiteiten?

14. Wat zijn de concrete resultaten van de werking van MOEV? Zijn er jaarlijkse 
evaluaties? Zo ja, kan de minister die van de laatste vijf jaar bezorgen?

15. Wordt de doorstroming van schoolsport naar sportclubs gemeten? Wat zijn de 
resultaten ervan tijdens de laatste vijf jaar?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 559 van 18 mei 2020 
van JOHAN DECKMYN

1. Conform het decreet van 13 februari 2009 houdende de organisatie van schoolsport 
wordt MOEV ondersteund via toelagen van de overheid. Aanvullend ontvangt MOEV 
sponsoring van private partners en heeft de organisatie eigen inkomsten uit bijdragen 
van scholen en leerlingen. 
Conform het financieel verslag 2019 werden volgende bedragen als inkomsten 
geboekt:
Toelagen: 5.403.911,72 € (toelage Onderwijs: 4.901.000 €; VIA-middelen, Sociale 
Maribel: 433.345,74 €; toelage VGC, andere toelagen: 69.565,98 €)
Sponsoring private partners: 143.014.09 €
Eigen inkomsten (bijdragen scholen en leerlingen): 2.535.527,19 €.

De toelage Onderwijs 2020 werd omwille van de besparingsmaatregelen van de 
Vlaamse Regering teruggebracht tot 4.134.000 €. 

2. MOEV gebruikt de middelen die zij ter beschikking krijgt om personeelskosten, 
vestigingskosten, secretariaatskosten ,algemene kosten en kosten voor de organisatie 
van activiteiten te betalen. 
Conform het financieel verslag 2019 werden volgende bedragen als uitgaven geboekt:
Personeelskosten: 5.166.795,96 €
Vestigingskosten: 332.758,64 €
Secretariaatskosten en algemene kosten: 294.382,67 €
Kosten organisatie activiteiten: 2.287.019,88 €.

Conform de sociale balans op 31/12/2019 worden 72 contractuelen (gemiddeld in VTE: 
66,5), 12 gedetacheerden (gemiddeld in VTE: 10,8) en 5 VeVe startbaners 
tewerkgesteld.

3. Conform het financieel verslag 2019 werden volgende bedragen als inkomsten van 
partners geboekt:
Schoenen Torfs NV (Vlaamse (Veld)loopweek): 100.000 € (50.000 € in 2020 wegens 
corona).
Danone (Pedagogische dagen): 19.000 €.
Energylab NV (Daily Mile): 6.000€ (contract van 12.000 €: 6.000 € in 2018 en 6.000 
€ in 2019).
Sport Vlaanderen: 40.000 € (BSMSA) + 14.000 € (Apotheose).
Met heel wat organisaties, zoals met Het Vlaams Instituut Gezond Leven werd een 
samenwerkingsovereenkomst afgesloten. Dit volgt op de uitvoering van doelstellingen 
in de subsidieovereenkomst. Hier staat geen financiële return tegenover. 

De afspraken staan vermeld in de desbetreffende contracten en werden nagekomen. 
Dit blijkt uit het feit dat de vermelde bedragen werden ontvangen.

4. Consultantiebedrijf BMC GROUP NV heeft eind 2019 een factuur gestuurd voor een 
gecumuleerd bedrag van 221.076,63 € (als commissie op het vervolgproject Danone 
Nations Cup na opzeg contract SVS-BMC). MOEV betwist het recht van BMC op deze 
commissie. Een provisie voor dit bedrag werd in de begroting 2020 opgenomen, in 



geval het tot een rechtsgeding zou komen en MOEV zou worden veroordeeld. MOEV 
gaat er wel van uit dat zij in haar recht is.

5. Bestuurders worden aangeduid door en krijgen mandaat van de eigen vereniging die 
hen voordraagt in de raad van bestuur van MOEV.  
De verenigingen die deel uitmaken van de raad van bestuur zijn terug te vinden in de 
statuten van de stichting MOEV onder artikel 4.
Ook in artikel 3 van het decreet houdende de organisatie van schoolsport, zoals 
gewijzigd op 17/8/2018, wordt als subsidievoorwaarde verwezen naar de 
vertegenwoordigers op te nemen in de raad van bestuur.

6. De voorzitter, de gedelegeerd bestuurder en de twee ondervoorzitters vormen het 
dagelijks bestuur. De samenstelling van het dagelijks bestuur is terug te vinden in de 
statuten onder art. 15 en in het reglement van inwendige orde

7. De voortgangscontrole van de inhoudelijke werking van de vereniging werd 
toevertrouwd aan een opvolgingsgroep die opgericht is door de Vlaamse Regering cf. 
artikel 6 van het decreet houdende de organisatie van schoolsport, zoals gewijzigd op 
17/8/2018. Daarnaast kan de Vlaamse Regering ook experten als waarnemer 
aanstellen om de algemene vergadering en/of de raad van bestuur bij te wonen (zie 
artikel 3 van het eerder vermelde decreet). De notulen van de opvolgingsgroep zijn 
beschikbaar.
Zie subsidieovereenkomst 01/01/2018 – 31/12/2021 tussen SVS (nu MOEV) en de 
Vlaamse Regering, hoofdstuk 5, Voortgangscontrole en kwaliteitszorg. 

8. Intern kunnen bij negatieve evaluatie de leden van de bestuursorganen worden 
herschikt.
Extern kan de Vlaamse Regering in bepaalde omstandigheden een einde maken aan 
de subsidieovereenkomst: zie Subsidieovereenkomst 01/01/2018 – 31/12/2021 
Hoofdstuk 8, Opzegging van de subsidieovereenkomst, Artikel 22.

9. In het recente verleden werd in 2015 een welzijnsbevraging georganiseerd bij het 
personeel door Adhesia/Mensura en in 2017 werden de coördinatoren en algemeen 
directeur geëvalueerd door de personeelsleden via een 360° bevraging door Quest-it.
Er is geen bottom-up evaluatie van de raad van bestuur/dagelijks bestuur.

10. In het reglement van inwendige orde worden de taken van de coördinatoren binnen 
het coördinatiecomité omschreven:
De dagelijkse leiding wordt uitgevoerd door het coördinatiecomité onder afwisselend 
voorzitterschap van een van zijn leden. Het coördinatiecomité wordt samengesteld uit 
de algemeen directeur en/of de coördinator MOEV centraal en 5 provinciale 
coördinatoren.
De provinciale coördinatoren hebben de leiding over de provinciale bevoegdheden en 
kunnen de leiding/coördinatie krijgen over één of meer provincieoverschrijdende 
bevoegdheden.
Bij de verdeling van de taken onder de leden van het coördinatiecomité wordt rekening 
gehouden met permanente opdrachten en ad hoc opdrachten.
Binnen de perken van de verleende delegaties en opdrachten is het coördinatiecomité 
tegenover de bestuursorganen uiteindelijk verantwoordelijk voor de voorbereiding en 
de uitvoering van de beslissingen.
De raad van bestuur beslist over de criteria voor de aanstelling van het 
coördinatiecomité.

11. De algemeen directeur staat niet op non-actief. 
Hierbij verwijs ik naar het verslag van de raad van bestuur van 5 juni 2019, 
agendapunt 3: ‘De raad van bestuur beslist om de algemeen directeur, met 

https://www.moev.be/images/schoolsport/homepage/MOEV__reglement_van_inwendige_orde_191016.pdf
https://www.moev.be/images/schoolsport/homepage/Moev-besluiten-RVB-190605.pdf
https://www.moev.be/images/schoolsport/homepage/Moev-besluiten-RVB-190605.pdf


onmiddellijke ingang, aan te stellen als opdrachthouder van MOEV en te belasten met 
specifieke opdrachten: 
- uitwerken van een studie en plan van aanpak i.v.m. het behalen van een 

internationaal erkend kwaliteitslabel tegen 2021; 
- uitwerken van Europese projecten; 
- behouden van de verantwoordelijkheid voor FISEC Vlaanderen; 
- …

De algemeen directeur rapporteert aan het Dagelijks Bestuur en werkt bij de hem 
toegewezen opdrachten professioneel samen met één of meerdere leden van het 
Coördinatiecomité. Dit proces wordt om de 6 maanden geëvalueerd binnen het 
Dagelijks Bestuur en Raad van Bestuur.
De wedde van de algemeen directeur bedroeg in 2019, 93.191,28 €, inclusief patronale 
bijdrage van de werkgever. Zijn vergoeding bedroeg in 2019 5.823,28 €.
Zijn huidige status is ‘opdrachthouder’. 

12. De laatste vijf jaar werden door MOEV heel wat vernieuwende initiatieven genomen 
zoals daar zijn: het ontwikkelen van een blauwdruk voor een nieuwe organisatie en 
overlegstructuur, het uitbouwen van een andere vorm van schoolondersteuning 
(waarbij scholen worden versterkt in het zelf opzetten van initiatieven voor hun 
leerlingen op basis van een analyse), ondersteuning bieden bij het 
bewegingsvriendelijk lesgeven en de installatie en organisatie van een 
bewegingsvriendelijke speelplaats. De samenwerking met verschillende partners zoals 
o.a. Sport Vlaanderen en Vlaams Instituut Gezond Leven werd geïntensifieerd . Met 
partners werd gewerkt aan methodieken zoals Sport Beweegt je School 2.0 (‘kapstok’ 
bewegingsbeleid op school), werkvorm Oki Doki en  werkvorm Luuk, Sport na School 
(SNS)-pas en SNS-app, Survivaltrophy, ,Bike@School, The Daily Mile, Kidz on Wheels, 
MegaMOEV-dans, … Tevens wordt er samen met de Vlaamse Scholierenkoepel werk 
gemaakt van een tool die moet toelaten dat leerlingen meer betrokken worden bij het 
bewegings- en sportbeleid van scholen. Voor inhoudelijke bijsturingen wordt er 
gewerkt met tevredenheidsmetingen en is er werk gemaakt van een deontologische 
code, 

13. De recente participatiegraad van scholen en leerlingen is terug te vinden in:
Resultaten Actieplan 2018 en Resultaten Actieplan 2019 (goedgekeurd door de 
opvolgingsgroep voor de organisatie van schoolsport):
OD 16 Een gevarieerd en laagdrempelig aanbod van activiteiten om meer 
bewegingskansen (incl. sporten) te bieden aan alle leerlingen werd georganiseerd of 
ondersteund. 
OD 17 Het project ‘Brede School met sportaanbod’ werd in samenwerking met het 
Agentschap Sport Vlaanderen uitgevoerd.
Jaarverslagen te vinden op de MOEV website onder de rubriek ‘wat is MOEV’.
Evaluatierapporten SBJS 2.0 m.b.t. participatie van scholen.

Participatie aan activiteiten door leerlingen situeren zich binnen de vork van 1 leerling 
aan specifieke individuele competitieve activiteiten zoals bijvoorbeeld competitie 
indoor atletiek in het secundair, SNS op individuele basis, tot competitieploegen in het 
secundair onderwijs, klasgroepen en schoolgroepen in het basis-, secundair en 
buitengewoon onderwijs (natuurgebonden sporten, bewegingslandschappen,…). De 
activiteiten situeren zich zowel tijdens als na de schooluren.

14. De concrete resultaten van de werking van MOEV worden gemonitord door de 
opvolgingsgroep voor de organisatie van de schoolsport via het opvolgen van jaarlijkse 
actieplannen en jaarverslagen (met bijhorende financiële documenten) . 
Een subsidieovereenkomst wordt afgesloten voor vier jaar (2018-2021).
De wijze van rapportage wordt omschreven in Hoofdstuk 3, Wijze van rapportage.



Notulen van de opvolgingsgroep voor de organisatie van de schoolsport zijn 
beschikbaar.

15. De doorstroming van schoolsport naar sportclubs wordt niet gemeten. Dat zorgt 
immers voor planlast in de scholen. 
Het is o.a. ook de taak van MOEV om  leerlingen zoveel als mogelijk aan het bewegen 
(inclusief sporten) te krijgen. Om te bekomen dat leerlingen ook aansluiten bij een 
sportclub  is er samenwerking met het Agentschap Sport Vlaanderen binnen het kader 
van Brede School Met Sport Aanbod (Multimove voor kleuters, Sportsnack voor het 
basisonderwijs en SNS voor het secundair onderwijs).De veelheid aan activiteiten die 
samen met o.a. sportfederaties in de schoolcontext aangeboden wordt, draagt er toe 
bij dat leerlingen bij een sportclub aansluiten. 


